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VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Nr.   35   Reg.                                           
  
Oggetto  :  VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO              
                   2011 E RELATIVI ALLEGATI.                  
 
 
 
L’anno duemilaundici, addì ventinove del mese di settembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in 
seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 

1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
2 PERAZZOLO ADRIANO SI  
3 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
4 MARSON TIZIANO SI  
5 MAGISTRALI MARIA ANGELA SI  
6 DE FELICE ALESSANDRO SI  
7 SARTI MARTA SI  
8 BUDELLI MICHELE  SI   
9 NOVARINA GIUSEPPE SI  

10 VEDOVATO ELENA SI  
11 CATTORETTI VALERIA SI  
12 COLELLA CATALDO SI  
13 PERAZZOLO GIUSEPPE   SI 
14 TOMASINI ANDREA LUIGI  SI 
15 TAIANO RUBEN  SI 
16 CASSANI DIMITRI  SI 
17 MALVESTITO ALBERTO  SI 

                                                                      Totale  nr. 12 5 
(g  :  giustificato) 
 
Partecipa il Segretario Comunale dott. Leopoldo Rapisarda. 
 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 35 DEL 29/09/2011 AD OGGETTO :  
 
VARIAZIONI AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2011 
E RELATIVI ALLEGATI. 
 
 
 
DE FELICE - Nella presente proposta deliberativa andiamo ad operare alcune variazioni al bilancio di 
previsione 2011 che riguardano in particolar modo il riaccertamento dei trasferimenti statali. 
Sostanzialmente ad agosto è pervenuta comunicazione da parte del Ministero delle Finanze della 
determinazione dei trasferimenti statali a seguito della riforma sul federalismo municipale.  
Questo, ovviamente, questa comunicazione ha determinato la determinazione di quelli che sono i 
trasferimenti per il 2011 che noi andiamo a recepire all'interno dei capitoli di spesa, scusate, di entrata 
relativi e andiamo a variare il bilancio degli importi conseguenti.  
Per dare alcune indicazioni, andiamo ad inserire un capitolo nuova in realtà che è il fondo sperimentale di 
riequilibrio previsto proprio dalla normativa sul federalismo per € 405.103, e un altro capitolo che è quello 
della compartecipazione Iva per 371.170 euro.  
Questi due vanno a sostituire tutti quei capitoli che fino allo scorso anno erano relativi ai trasferimenti e 
quindi compartecipazione Irpef, contributo ordinario dello Stato, contributo consolidato, contributo 
perequativo fiscale locale e altri contributi correnti, oltre ovviamente al trasferimento per i minori introiti 
Ici.  
Su questa differenza diciamo che rispetto a questi trasferimenti abbiamo un delta di circa € 80.000 in 
negativo purtroppo e quindi andiamo a recepire all'interno delle entrate questa variazione e 
conseguentemente andiamo poi ad aggiustare alcuni capitoli che necessitano ovviamente di una piccola 
revisione.  
Andiamo a rideterminate, ad esempio, in entrata, alcuni capitoli in particolare sul diritto di superficie, 
andiamo ad aumentare il capitolo dei proventi per concessione edilizia e il trasferimento di alcune opere in 
via 25 Aprile.  
Quindi abbiamo una variazione complessiva sul bilancio di € 19.835 euro per effetto appunto delle partite di 
compensazione in sostanza.  
Poi, per quanto riguarda invece le spese, andiamo a prevedere delle maggiori spese per il servizio di 
gestione del calore per € 4.000 e quindi sono cifre comunque abbastanza contenute che però ci permettono 
di arrivare in assestamento abbastanza relativamente tranquilli.  
Poi bisogna vedere in fase di assestamento come arrivare a conclusione dell'esercizio in modo da rispettare 
gli equilibri e gli adempimenti del patto di stabilità.  
Per ora proponiamo questa variazione soprattutto per la rideterminazione dei trasferimenti statali.  
All'interno di questo possiamo sicuramente ricordare il fatto che la tassa per i diritti d'imbarco viene 
eliminata da come era invece prevista precedentemente sui trasferimenti.  
Quindi c'è una diminuzione per € 50.000 relativamente a quel capitolo che ovviamente pesa sulla capacità di 
spesa dell'Amministrazione. 
 
MARSON - Per quanto riguarda la tassa d'imbarco c'è stato un incontro in regione con l'Assessore, con i 
vari Assessore alla partita, gli Assessori regionali.  
Da quella riunione non è emerso granché perché in pratica, siccome i soldi sono stati tolti e non si capisce 
bene a favore di chi, perché tutto è legato, la vicenda è nata dal discorso dell'attacco alla Libia per cui c'è 
stata una zona, un aeroporto di base dove partivano gli aerei militari che ha subito dei cali, ovviamente dei 
cali di passeggeri e, a fronte di questo, per compensare questa capacità di diminuzione di attrattiva turistica 
hanno messo a disposizione un fondo per compensare questo calo e hanno preso i soldi dal capitolo che 
deriva dalla tassa aeroportuale che in tutti gli aeroporti d'Italia si paga.  
La tassa aeroportuale è di circa 3.5 euro o qualcosa del genere per passeggero che paga sul biglietto aereo, 
di questa tassa che dovrebbe arrivare, che si chiama tassa comunale, in realtà ne arrivano 20 centesimi 
quando va bene.  
L'ammontare del capitolo è di € 10.000 e sono stati € 10.000 a non si sa bene chi perché poi non è che nel 
decreto attuativo c'era che andavano a quell’aeroporto per cui di fatto non si riesce neanche capire dove 
sono andati a finire questi soldi. 
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La proposta che è venuta, per cui al limite fossero andati lì almeno si sapeva che vanno li e buon per loro, 
ma questo non è ancora dato sapere perché è solo un dispositivo di legge ma non è ancora appunto dato che 
va alla provincia di Trapani o all'aeroporto siciliano.  
Mentre per quanto riguarda quello che si parlava in Regione, fare una lettera di richiamo al Ministro per 
vedere di tornare indietro perlomeno di recuperare questi soldi perché a noi sono € 50.000, è un colpo 
perché comunque sono entrate che ci mancano, ma pensate a comuni come Lonate Pozzolo o come Ferno, 
sono debacle per quanto riguarda il bilancio comunale.  
Una cosa che è venuta in Regione è fare una lettera auspicando un aumento ancora di questa tassa 
aeroportuale e di destinarla definitivamente ai comuni.  
Alché ho sollevato una obiezione perché non è che si va sempre nel verso di continuare ad aumentare le 
tasse, al di là che sia la tassa aeroportuale o quant'altro per cui sono ancora mirate, però è comunque il 
principio, non sapendo ancora dove sono stati destinati questi soldi ci ritroviamo ancora a caricare, per 
quanto vadano anche a dei passeggeri e quindi non tocca le tasche di tutti, ma proprio il principio, non 
sapendo dove vanno a finire questi soldi, contiamo ancora a prendere soldi sempre senza capire poi che 
finalità hanno, almeno questo dovrebbe esserci dato.  
Allora uno può anche dire io aumento le tasse o aumento le spese per quanto, spese verso i cittadini. Grazie. 
 
SINDACO  - Favorevoli?  Contrari? Nessuno.   Astenuti? Nessuno. 
Votiamo l'immediata esecutività.  Favorevoli?   Contrari?   Astenuti? 
Passiamo al punto numero sei. 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
UDITO  quanto precede; 
 
UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali come sopra riportati; 
 
VISTA l’allegata proposta; 
 
VISTO il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione allegata alla presente, reso ai sensi 
dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica e contabile dal Responsabile del servizio 
interessato;  
 
Con voti favorevoli n. 12 resi per alzata di mano da n. 12 consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
 

 DI APPROVARE la proposta di deliberazione così come allegata alla presente; 
 
Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RAVVISATA l’urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento; 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267; 
 
Con voti favorevoli n. 12 resi per alzata di mano da n. 12 consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
 

 DI DICHIARARE   il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA                                            REGOLARITA’ CONTABILE 
 Il Responsabile Settore Servizi Generali e Finanziari       Il Responsabile Settore Gestione  Servizi Generali e Finanziari                       
  f.to   Roberta Ferrari                                                           f.to    Roberta Ferrari     
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO COMUNALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   26/10/2011  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   09/11/2011. 
 
Casorate Sempione,  26/10/2011 
 
                                                                                                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 f.to  Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
comma 4,  DLgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   26/10/2011 
 
                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                       f.to Leopoldo Rapisarda 
 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   26/10/2011 
                                                                                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                     dott. Leopoldo Rapisarda 
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